



13岁拍摄电视剧 专业课第一考入北电

# 哈籍演员刘丹获金鸡奖最佳女配角

本报讯(记者 申志远 于秋莹)16日晚,第37届中国电影金鸡奖颁奖典礼在福建厦门举行,哈尔滨籍演员刘丹凭借电影《乘船而去》中的精彩表现获得最佳女配角奖。此前,刘丹因网剧《开端》中“锅姨”出色表演被大众熟知,并摘下了第28届上海电视节白玉兰奖最佳女配角奖。

电影《乘船而去》的故事围绕死亡、返乡展开。讲述了独自在运河边乡村生活的老妈周瑾(葛兆美饰)患上脑瘤,在上海经商的女儿苏念真(刘丹饰)和在北京做导游的儿子苏念清(吴洲凯饰)不得不回家照顾她。面对老妈的重病,念真坚持要给她最好的治疗,念清则认为顺其自然就好,支持老妈坦然接受生命的无常。最后,他们同意了老人的要求,两人一起回到家乡,陪伴老妈度过她最后的时光。

第37届中国电影金鸡奖评选委员会认为,“刘丹在多重人物关系中,准确把握不同身份的心灵变化和情绪波动,角色的性格特点和情感状态克制隐忍,展现出演员对角色成熟沉稳的把控力。”

领奖现场刘丹哭了,发表获奖感言时说“自己从没离金鸡这么近在咫尺”,并表示:“感谢电影《乘船而去》的导演编剧陈小雨和20多位全力付出的小伙伴,感谢金鸡奖评委老师的肯定,感谢观众的期待和喜爱,感谢和电影的缘分!”

刘丹出生在哈尔滨南岗区的一个中医世家,她还有一个小她3岁的妹妹。1986年,13岁的刘丹偶然参与了电视剧《雪城》的拍摄,并饰演男主角的妹妹“小珍”。之后,刘丹在《大冬天》《送你一束阳光》《女子监狱》等电视剧中饰演重要角色。

1990年,刘丹以专业考试第一名的成绩进入北京电影学院表演系,与黄磊、姜武成为同学。在校期间,刘丹参加了《慰安妇74分队》等十几部影视剧的拍摄,并主演了话剧《骆驼祥子》《原野》和《望乡》,分别塑造了“虎妞”、“金子”、“阿琦婆”等艺术形象。毕业后刘丹考入中国青年艺术剧院,很快就成了国家级剧院的骨干,参演了《冰糖葫芦》《战地玉人魂》《凡尔加美休》《红字》《三毛钱歌剧》《怀疑》《屋外有花园》等多部话剧,还在德国导演执导的话剧《北京蓝》中饰演重要角色。除了话剧表演,刘丹在影视剧方面也崭露头角,《林海雪原》《黑土》《刑警本色》《小井胡同》《情归天尽头》《悠悠寸草心》等多部影视剧均能看到刘丹的身影。2007年,刘丹凭借电影《夜车》吴红燕一角摘得了第十届布宜诺斯艾利斯电影节最佳女演员奖。

刘丹哭着说:“我特别感谢我的父母,是他们培养了我,让我有了今天。”



刘丹哭着说:“我特别感谢我的父母,是他们培养了我,让我有了今天。”



电影《乘船而去》剧照

## 女工手臂被绞来哈就医 高速交警一路护送急救

本报讯(记者 孙莹)延寿女工在工作中不慎将手臂绞进印刷机器中,伤情严重,来哈医治。多亏高速交警一路开道护送,把伤者以最快的速度送到哈尔滨市第五医院。

11月15日12时50分许,一名男子匆忙跑到正在执勤的黑龙江省公安厅高速公路交通管理局哈牡大队勤务一中队交警面前,称其车内载有一名手臂受伤的重患,因担心赶往医院途中堵车耽误救治,请求交警帮忙护送。

得知情况后,交警立即驾驶警车,一路开启警灯和警报疾驰赶往哈尔滨市第五医院。与此同时,交警还提前联系好医院医生,为伤者开辟了绿色通道。5分钟后,在交警护送下,送伤者的车辆开进医院。

交警了解得知,受伤的女子是延寿县一印刷厂工人,工作时不慎将手臂绞



入印刷机内,造成严重绞伤。因当地医疗条件所限,才赶到哈市医院进行治疗。女子所在印刷厂负责人表示,多亏交警及时帮助,为救治争取了宝贵时间。

15日15时许,交警与伤者陪同人员通话得知,因抢救及时,女子已脱离危险,正在进一步接受治疗。

## 笔记本电脑落在车上的哥及时送还“救急”

本报讯(记者 黄晏君)“太谢谢您了!我们开会马上要用到这个笔记本电脑里的重要资料……”15日13时10分许,在哈尔滨兽医研究所门前,市民陈先生接过失而复得的笔记本电脑后向天鹅公司出租车驾驶员高永强连声道谢。

15日8时许,高永强在鲁商凤凰城附近,遇到陈先生打车去长江路同心大厦。陈先生上车后坐到后排座位上,到达同心大厦后,陈先生将电脑包遗忘在座位上。此后,高永强继续营运。11时许,高永强才发现后排这个电脑包。高永强立即向公司领导汇报此事,并通过各种方式寻找失主。

原来,陈先生下车后忙于工作,未及时发现自己的电脑包落在出租车上。直到12时30分,他才发现装有重要资料的笔记本电脑遗忘在出租车上了。

经过支付平台联系,陈先生打通了



高永强师傅的电话,此时距陈先生要开会的时间不到1小时。高永强得知情况后,告诉陈先生别着急,他马上把笔记本电脑送到陈先生所在的哈尔滨兽医研究所。13时10分许,高永强驾车赶到哈尔滨兽医研究所门前,将装有笔记本电脑的包交给了陈先生。

新闻110线索提供